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POŽIARE A ICH NÁSLEDKY NA ZÁKLADE KATEGORIZÁCIE BUDOV    
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Abstract  On construction projects and their 
implementation through concrete buildings are spent 
considerable funds. On every building is also necessary 
to ensure components and systems for fire safety, as 
required by applicable legislation in Slovakia and their 
primary objective is to protect human health and life 
from fires. Article deals with fires and their 
consequences in different categories of buildings for the 
period 2008-2012 in Slovakia. Record the number of 
buildings, number of fires, the number of persons killed 
and injured in the monitored categories. Obtained and 
processed data will serve as an information database 
statistics fires, which will be used in the evaluation of 
economic efficiency in the use of funds for the 
implementation and operation of facilities for fire 
safety. 

Keywords  project; category of construction of 
buildings; civil structures; fire statistics; fire; the 
number of persons killed; injured persons  

Abstrakt   Na stavebné projekty a ich realizáciu 
formou konkrétnych stavebných objektov sa vynakladajú 
nemalé finančné prostriedky. V každej stavbe je nutné 
zabezpečiť aj prvky a systémy protipožiarnej 
bezpečnosti, čo vyžaduje platná legislatíva v SR a ich 
primárnym cieľom je ochrana zdravia a života ľudí pred 
požiarmi. Článok sa zaoberá požiarmi a ich následkami 
v jednotlivých kategóriách stavieb za obdobie 2008-
2012 na Slovensku. Zaznamenáva sa počet budov, počet 
požiarov, počet usmrtených a zranených osôb v 

jednotlivých sledovaných kategóriách. Získané a 
spracované údaje budú slúžiť ako informačná databáza 
štatistiky požiarovosti, ktorá sa bude využívať pri 
hodnotení ekonomickej efektívnosti vynakladaných 
finančných prostriedkov na realizáciu a prevádzkovanie 
zariadení protipožiarnej bezpečnosti. 

Kľúčové slová  projekt; kategórie stavebných budov; 
stavebné objekty; štatistika požiarovosti; požiar; 
usmrtené osoby; zranené osoby 

ÚVOD  
      Protipožiarna bezpečnosť sa realizuje v každom 
stavebnom objekte, vyžaduje to platná legislatíva na 
Slovensku. Aplikáciou vybraných protipožiarnych 
prvkov a zariadení je možné dosiahnuť zvyšovanie 
úrovne ochrany pred požiarmi stavieb a tým 
minimalizovať pravdepodobnosť vzniku požiaru a jeho 
následkov [1-4].  Na Fakulte bezpečnostného 
inžinierstva Žilinskej univerzity v Žiline sa v projekte 
APVV-0727-12 s názvom: „Model na zvyšovanie 
ekonomickej efektívnosti protipožiarnych opatrení“ rieši 
problematika hodnotenia ekonomickej efektívnosti 
protipožiarnych opatrení. Hlavným zámerom projektu je 
skvalitniť a zjednodušiť hodnotenie ekonomickej 
efektívnosti protipožiarnych opatrení prostredníctvom 
prakticky aplikovateľného modelu. Počas prípravy 
stavebného projektu a jeho realizácie bude možné 
prostredníctvom modelu hodnotiť jednotlivé systémy a 
opatrenia protipožiarnej ochrany a rozhodovať o ich 
implementácii. Tým sa uľahčí dosiahnutie adekvátnej 
úrovne ochrany života a majetku pri optimálnych 
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nákladoch a  model tak bude prispievať k zvyšovaniu 
úrovne protipožiarnej bezpečnosti a zlepšovaniu 
využívania potrebných finančných prostriedkov [5-10]. 

1. CIELE PROJEKTU 
Hlavným cieľom projektu je skvalitnenie a 

zjednodušenie hodnotenia ekonomickej efektívnosti 
protipožiarnych opatrení, prostredníctvom 
realizovateľného, vytvoreného modelu.  

Na splnenie hlavného cieľa projektu bude potrebné 
naplniť nasledovné vedľajšie ciele [5-10]: 

• Analýza súčasného stavu zameraná na 
legislatívne a normatívne požiadavky, nedostatky 
dostupných požiarno-ekonomických nástrojov a metód, 
dostupnosť vstupných údajov, modelu, a ich formátu, na 
základe vhodnosti a dostupnosti dátovej základne, 
vychádzajúc z analýzy súčasného stavu. 

• Vytvorenie vlastného modelu na hodnotenie 
ekonomickej efektívnosti protipožiarnych opatrení, 
stanovenie súboru vstupných a výstupných parametrov. 

• Overenie funkčnosti a aplikovateľnosti modelu 
v spolupráci s koncovými užívateľmi, reprezentovanými 
odborníkmi praxe a štátnej správy. 

• Zostavenie finálneho modelu a propagácia a 
distribúcia cieľovým skupinám užívateľov.  

Všetky ciele a jednotlivé úlohy budú riešené v 
siedmych pracovných balíkoch. V druhom pracovnom 
balíku sa riešia, hľadajú, získavajú a spracovávajú 
kritéria kategorizácie jednotlivých požiarno-
bezpečnostných a ekonomických nástrojov a vstupov 
modelu. Jedna z úloh v rámci balíka je správne 
kategorizovať stavby podľa ich účelu, požiarneho 
rizika, charakteristiky užívateľov, ale aj podľa ich 
ekonomického a spoločenského významu [5-10]. 
Predpokladajú sa dve úrovne komplexnosti vytvoreného 
modelu vzhľadom na jeho možných užívateľov: 

 Praktický (zjednodušený), ktorý bude 

umožňovať vykonávať analýzu miery bezpečnosti 
a vynakladaných prostriedkov hlavne pre potreby 
bežnej projekčnej činnosti. Ohľad bude braný na rýchlu 
a nekomplikovanú aplikáciu a jeho súčasťou budú aj 
vopred vyfiltrované a zakategorizované vstupné údaje, 
model bude vhodný pre “bežného” užívateľa, 
projektanta.  

 Analytický (detailný), ktorý bude umožňovať  

komplexnú analýzu. Užívateľ bude mať k dispozícii 
kompletnú sadu vytvorených nástrojov a zozbieraných 
dát, avšak ich správne použitie bude vyžadovať vyššiu 
odbornú znalosť problematiky a bude časovo 
náročnejšie, model bude vhodný pre odborno-
pedagogicko-akademicko-vedeckú verejnosť, verejné 

inštitúcie, výskumné zariadenia a poisťovacie 
spoločnosti. 

 

2. KATEGORIZÁCIA STAVIEB PODĽA ICH 
ÚČELU 

Budovy ako stavebné objekty na Slovensku 
podliehajú nasledovnej kategorizácií stavieb podľa ich 
účelu [2,5,7]: 

1. Administratívne budovy. 

2. Budovy pre vzdelávanie – budovy pre  

         výchovu, vedu a výskum. 

1. Rekreačné budovy – budovy pre kultúru osvetu  

a telovýchovu, historické a cirkevné budovy a  

objekty. 

4. Budovy v zdravotníctve. 

5. Budovy pre obchod – budovy pre obchod a  

         verejné stravovanie. 

6. Budovy pre spoločné ubytovanie a rekreáciu. 

7. Budovy pre sociálne zabezpečenie. 

8. Budovy priemyslu – budovy pre výrobu,  

         budovy energetiky a vodného hospodárstva. 

9. Budovy pre dopravu – budovy pre dopravu a  

         spoje, budovy pre garážovanie a údržbu  

         vozidiel, garáže ako súčasť iných budov,  

         budovy pre garážovanie a údržbu  

         poľnohospodárskych vozidiel. 

10. Budovy pre poľnohospodárstvo – objekty pre  

        poľovnícku a lesnícku činnosť, budovy pre  

        živočíšnu a rastlinnú výrobu, objekty na  

        skladovanie poľnohospodárskych produktov,  

        ostatné budovy pre skladovanie  

        poľnohospodárskych produktov. 

11.   Budovy pre skladovanie – jednoúčelové  

         budovy pre skladovanie. 

12. Bytový fond domový. 

Pre potreby projektu je nutné zaoberať sa štatistikou 
požiarovosti na Slovensku za roky 2008-2012 v každej 
kategórií bodov. Je potrebné získať, zaznamenať a 
spracovať nasledovné údaje: počet budov, počet 
požiarov a počty usmrtených a zranených osôb za 
jednotlivé roky. 
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3. POŽIARE A ICH NÁSLEDKY NA 
SLOVENSKU NA ZÁKLADE 
KATEGORIZÁCIE BUDOV ZA ROKY 
2008-2012 

Z hľadiska ochrany majetku, je dôležité analyzovať, 
či škody spôsobené požiarom nebudú také veľké, že 
znemožnia ďalšie používanie stavby na jej účel. Je teda 
možné, že aj napriek úspešnej evakuácii bez poškodenia 
zdravia sa obyvatelia nebudú môcť vrátiť do svojich 
domovov, alebo zamestnanci firmy späť do 
zamestnania. Tak isto hrozí, že firma aj napriek 
adekvátnemu poisteniu, ktoré pokryje škody spôsobené 
požiarom, stratí svoje postavenie na trhu, vzhľadom na 
dlhodobejšiu neschopnosť obnoviť svoju činnosť po 
požiari; je teda zrejmý aj socio-ekonomický rozmer 
problému ochrany majetku. Ekonomická efektívnosť 
vynakladaných prostriedkov pri realizácii stavebných 
projektov je teda kľúčovou požiadavkou pre všetky typy 
stavieb a ich súčasti, či už plnia funkciu statickú, 
estetickú, bezpečnostnú alebo hygienickú. V prípade jej 
nenaplnenia dôjde buď k predraženiu projektu, alebo 
nutnosti obmedziť niektoré jeho súčasti na to, aby bol 
plánovaný rozpočet zachovaný [5-7]. Pri určovaní 
optimálnej úrovne protipožiarnej ochrany je nutné 
uvažovať s typom a určením stavby, charakteristikami 
jej používateľov, rozsahom chránených hodnôt a ich 
kritickosťou z hľadiska prevádzky. Rovnako je potrebné 
kvantifikovať riziko vzniku požiaru a rozsah 
potenciálnych následkov, účinnosť a ekonomickú 
náročnosť protipožiarnych systémov a zariadení.  
Súčasťou analýzy musí byť aj predpokladaná doba 
životnosti stavby. Iba prepojením všetkých týchto 
faktorov je možné robiť informované a zodpovedné 
rozhodnutia, ktorých výsledkom budú nielen stavby 
bezpečné pre ľudí, ale aj robustné z pohľadu ochrany 
majetku a minimalizácie škôd spôsobených požiarom 
[5-7]. Prax doma i  v zahraničí poukazuje na negatívny 
trend, ktorý spočíva v snahe minimalizovať počiatočné 
investície do protipožiarnej ochrany. Dosť často sa 
pritom neodborne využíva tzv. value engineering a to 
spôsobom, ktorý zohľadňuje len počiatočné investície 
a náklady na údržbu prvkov protipožiarnej bezpečnosti. 
Analýza prostriedkov ušetrených implementáciou 
vybraného systému požiarnej bezpečnosti však často 
chýba. Takto ušetrené prostriedky sa dajú vyjadriť 
buďto priamo, ako napr. zníženie poistného, alebo 
prostredníctvom ušetrených škôd vzhľadom na 
pravdepodobnosť vzniku požiaru, pre daný typ stavby. 
Pre potreby projektu je potrebné analyzovať štatistiky 
požiarovosti  na Slovensku za obdobie 2008- 2012 na 
základe kategorizácie budov podľa ich účelu so 
zameraním sa na počet budov, počet požiarov a počty 
usmrtených a zranených osôb.  

     V tab. 1 je spracovaná  vybraná štatistika 
požiarovosti za rok 2008 na základe kategorizácie 
budov [2,7,11]. V roku 2008 bolo celkové množstvo 
všetkých budov na Slovensku 228 145, najväčšie 
množstvo budov boli budovy určené na rekreáciu 
v počte 53 771 a najmenšie množstvo budov bolo 
v zdravotníctve v počte 3 979 (tab.1). Za rok 2008 
celkové množstvo všetkých požiarov predstavovalo 
1 615 vo všetkých kategóriách budov. Najviac požiarov 
v počte 770 za rok 2008 bolo v bytovom fonde (ich 
počet je 45 949) a najmenej požiarov v počte 9 bolo 
v budovách zdravotnictva (tab.1). Celkový počet 
zranených osôb bol 123 vo všetkých budovách za rok 
2008, najviac zranených osôb v počte 61 bol v 
kategórií bytový fond, najmenej zranených osôb v počte 
0 bolo v kategórií budovy pre vzdelávanie (ich počet je 
16 127) (tab.1). Celkový počet usmrtených osôb bolo 17 
vo všetkých budovách za rok 2008, najviac usmrtených 
osôb v počte 11 bolo v kategorií bytový fond, najmenej 
usmrtených osôb v počte 0 bolo vo viacerých 
kategóriách (napr.: administratívne budovy, budovy pre 
vzdelávanie, rekreačné budovy, budovy v zdravotníctve, 
budovy pre obchod, priemysel, dopravu a 
poľnohospodárstvo) (tab.1) [2,7,11]. V priemere sa 
vyskytlo za rok 2008 161,5 požiarov na jednu kategóriu 
z uvedených desiatich kategórií budov, priemerný počet 
zranených bolo 12,3 a priemerný počet usmrtených bolo 
1,7 osôb (tab.1) [2,7,11]. 

Tab. 1.: Požiarovosť za rok 2008 podľa kategórii budov          

             [2,7,11] 

 Rok                                      Počet       Počet          Počet           Počet         

 2008                                     budov požiarov zranených usmrtených  

                                                                                   osôb              osôb                                                                                                  

Administratívne budovy       6 854        36                 1               0 
Budovy pre vzdelávanie     16 127        37             0               0 
Rekreačné budovy          53 771        32             7               0 
Budovy v zdravotníctve       3 979           9             1               0 
Budovy pre obchod         12 386       150           17               0 
Budovy pre spoločné  
ubytovanie a rekreáciu       10 845      200           13                  6 
Budovy priemyslu          23 613      223           13               0 
Budovy pre dopravu            5 186        55             7               0 
Budovy pre  
poľnohospodárstvo          49 435      103             3               0 
Bytový fond          45 949      770           61             11 
SPOLU                          228 145   1 615         123             17                                                                              

     V tab. 2 je spracovaná  vybraná štatistika 
požiarovosti za rok 2009 na základe kategorizácie 
budov [2,7,11].  V roku 2009 celkové množstvo 
všetkých budov bolo 244 145 na Slovensku, najväčšie 
množstvo budov predstavovali budovy určené na 
rekreáciu v počte 58 524 a najmenšie množstvo 
predstavovali budovy v zdravotníctve v počte 4 173 
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(tab.2). V roku 2009 celkové množstvo všetkých 
požiarov bolo 1 518 vo všetkých kategóriách budov, 
najviac požiarov v počte 701 za rok 2009 bolo 
v budovách bytového fondu (ich počet je 49 328) a 
najmenej požiarov v počte 11 bolo v budovách 
zdravotnictva (tab.2). Celkový počet zranených osôb bol 
113 vo všetkých budovách za rok 2009, najviac 
zranených osôb v počte 72 bolo v kategórií bytový fond, 
najmenej zranených osôb v počte 0 bolo v 
kategórií budovy pre vzdelávanie (ich počet bol 16 504) 
a v budovách pre zdravotníctvo (tab.2). Celkový počet 
usmrtených osôb bol 11 vo všetkých budovách za rok 
2009, najviac usmrtených osôb v počte 5 bolo v 
kategorií bytový fond, najmenej usmrtených osôb 
v počte 0 bolo vo viacerých kategóriách (napr.: budovy 
pre vzdelávanie, rekreačné budovy, budovy v 
zdravotníctve, budovy pre obchod, priemysel a 
poľnohospodárstvo) (tab.2) [2,7,11]. V priemere sa 
vyskytlo za rok 2009 151,8 požiarov na jednu kategóriu 
z uvedených desiatich kategórií budov, priemerný počet 
zranených bolo 11,3 a priemerný počet usmrtených bolo 
1,1 osôb (tab.2) [2,7,11]. 

      V tab.3 je spracovaná vybraná štatistika požiarovosti 
za rok 2010 na základe kategorizácie budov [2,7,11].  

 

Tab. 2.: Požiarovosť za rok 2009 podľa kategórii budov          

             [2,7,11] 

 Rok                                      Počet       Počet          Počet           Počet         

 2009                                     budov požiarov zranených usmrtených  

                                                                                    osôb             osôb                                                                                                  

Administratívne budovy       7 819        33                 7               1 
Budovy pre vzdelávanie     16 504        19             0               0 
Rekreačné budovy          58 524        37             1               0 
Budovy v zdravotníctve       4 173         11             0               0 
Budovy pre obchod          14 281      126             3               0 
Budovy pre spoločné  
ubytovanie a rekreáciu       10 859      230             8                  4 
Budovy priemyslu          24 913      226           16               0 
Budovy pre dopravu            5 935        48             2               1 
Budovy pre  
poľnohospodárstvo          52 233        87             4               0 
Bytový fond          49 328      701           72               5 
SPOLU                          244 569   1518         113             11                                                                            

 
Za rok 2010 celkové množstvo všetkých budov bolo 
253 614 na Slovensku, najväčšie množstvo budov 
predstavovali budovy určené na rekreáciu v počte 61 
497 a najmenšie množstvo predstavovali budovy 
v zdravotníctve v počte 4 279 (tab.3). Za rok 2010 
celkové množstvo všetkých požiarov predstavovalo 
1 353 vo všetkých kategóriách budov, najviac požiarov 
v počte 615 za rok 2010 bolo v budovách bytového 
fondu (ich počet je 51 313) a najmenej požiarov v počte 

13 bolo v budovách zdravotnictva (tab.3). Celkový 
počet zranených osôb bol 140 vo všetkých budovách za 
rok 2010, najviac zranených osôb v počte 84 bolo v 
kategórií bytový fond, najmenej zranených osôb v počte 
1 bolo vo viacerých kategóriách (napr.: rekreačné 
bodovy, budovy v zdravotníctve a v poľnohospodárstve) 
(tab.3). Celkový počet usmrtených osôb bol 6 vo 
všetkých budovách za rok 2010, najviac usmrtených 
osôb v počte 2 bol v kategoriách: bytový fond, budovy 
pre spoločné ubytovanie a rekreáciu, najmenej 
usmrtených osôb v počte 0 bol vo viacerých kategóriách 
(napr.:  administratívne budovy, budovy v 
zdravotníctve, pre obchod, priemysel, dopravu a 
poľnohospodárstvo) (tab.3). V priemere sa vyskytlo za 
rok 2010 135,3 požiarov na jednu kategóriu z 
uvedených desiatich kategórií budov, priemerný počet 
zranených bolo 14,0 a priemerný počet usmrtených bolo 
0,6 osôb (tab.3) [2,7,11]. 

      V tab.4 je spracovaná  vybraná štatistika 
požiarovosti za rok 2011 na základe kategorizácie 
budov [2,7,11]. V roku 2011 celkové množstvo 
všetkých budov bolo 274 857 na Slovensku, najväčšie 
množstvo budov predstavovali budovy určené na 
rekreáciu v počte 68 481 a najmenšie množstvo 
predstavovali budovy v zdravotníctve v počte 4 601 
(tab.4). Za rok 2011 celkové množstvo všetkých 
požiarov predstavovalo 1 380 vo všetkých kategóriách 
budov, najviac požiarov v počte 603 za rok 2011 bolo 
v budovách bytového fondu (ich počet je 53 160) a 
najmenej požiarov v počte 22 bolo v budovách 
zdravotnictva (tab.4). 

 

Tab. 3.: Požiarovosť za rok 2010 podľa kategórii budov          

             [2,7,11] 

 Rok                                      Počet       Počet          Počet           Počet         

 2010                                     budov požiarov zranených usmrtených  

                                                                                    osôb             osôb                                                                                                  

Administratívne budovy       8 239        34                 3               0 
Budovy pre vzdelávanie     16 456        22             3               1 
Rekreačné budovy          61 497        33             1               1 
Budovy v zdravotníctve       4 279         13             1               0 
Budovy pre obchod          15 122      127           12               0 
Budovy pre spoločné  
ubytovanie a rekreáciu       10 672      189             9                  2 
Budovy priemyslu          25 688      198           18               0 
Budovy pre dopravu            6 652        64             8               0 
Budovy pre  
poľnohospodárstvo          53 696        58             1               0 
Bytový fond          51 313      615           84               2 
SPOLU                          253 614   1353         140               6                                                                            
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Tab. 4.: Požiarovosť za rok 2011 podľa kategórii budov          

             [2,7,11] 

 Rok                                      Počet       Počet          Počet           Počet         

 2011                                     budov požiarov zranených usmrtených  

                                                                                    osôb             osôb                                                                                           

Administratívne budovy       9 385        27                 0               0 
Budovy pre vzdelávanie     16 684        24             1               0 
Rekreačné budovy          68 481        34             0               2 
Budovy v zdravotníctve       4 601         22             0               0 
Budovy pre obchod          16 920      105             2               0 
Budovy pre spoločné  
ubytovanie a rekreáciu       10 546      206             9                  1 
Budovy priemyslu          27 813      202             6               0 
Budovy pre dopravu            7 641        50             3               0 
Budovy pre  
poľnohospodárstvo          59 626      107             2               0 
Bytový fond          53 160      603           70               5 
SPOLU                          274 857   1380           93               8                                       

 
Celkový počet zranených osôb bolo 93 vo všetkých 
budovách za rok 2011, najviac zranených osôb v počte 
70 bolo v kategórií bytový fond, najmenej zranených 
osôb v počte 0 bolo vo viacerých kategóriách 
(napr.: administratívne budovy, rekreačné bodovy a 
budovy v zdravotníctve) (tab.4). Celkový počet 
usmrtených osôb bolo 8 vo všetkých budovách za rok 
2011, najviac usmrtených osôb v počte 5 bolo 
v kategoriách: bytový fond, najmenej usmrtených osôb 
v počte 0 bolo vo viacerých kategóriách (napr.:  
administratívne budovy, budovy pre vzdelávanie, v 
zdravotníctve, pre obchod, priemysel, dopravu a 
poľnohospodárstvo) (tab.4) [2,7,11]. V priemere sa 
vyskytlo za rok 2011 138,0 požiarov na jednu kategóriu 
z uvedených desiatich kategórií budov, priemerný počet 
zranených bolo 9,3 a priemerný počet usmrtených bolo 
0,8 osôb (tab.3) [2,7,11]. 

Tab. 5.: Požiarovosť za rok 2012 podľa kategórii budov          

             [2,7,11] 

 Rok                                      Počet       Počet          Počet           Počet         

 2012                                     budov požiarov zranených usmrtených  

                                                                                    osôb            osôb                                                                                                  

Administratívne budovy       7 819        33                 7               1 
Budovy pre vzdelávanie     16 504        19             0               0 
Rekreačné budovy          58 524        37             1               0 
Budovy v zdravotníctve       4 173         11             0               0 
Budovy pre obchod          14 281      126             3               0 
Budovy pre spoločné  
ubytovanie a rekreáciu       10 859      230             8                  4 
Budovy priemyslu          24 913      226           16               0 
Budovy pre dopravu            5 935        48             2               1 
Budovy pre  
poľnohospodárstvo          52 233        87             4               0 
Bytový fond          49 328      701           72               5 
SPOLU                          244 569   1518         113             11                                                                                                                           

 
      V tab.5 je spracovaná vybraná štatistika požiarovosti 
za rok 2012 na základe kategorizácie budov [2,7,11].  V 
roku 2012 celkové množstvo všetkých budov bolo 
280 319 na Slovensku, najväčšie množstvo budov 
predstavovali budovy určené na rekreáciu v počte 70 
992 a najmenšie množstvo predstavovali budovy 
v zdravotníctve v počte 4 678 (tab.5). Za rok 2012 
celkové množstvo všetkých požiarov predstavovali 
1 322 vo všetkých kategóriách budov, najviac požiarov 
v počte 561 za rok 2012 bolo v budovách bytového 
fondu (ich počet je 53 673) a najmenej požiarov v počte 
10 bolo v budovách zdravotnictva (tab.5). Celkový 
počet zranených osôb bolo 117 vo všetkých budovách 
za rok 2012, najviac zranených osôb v počte 69 bolo v 
kategórií bytový fond, najmenej zranených osôb v počte 
0 bolo v dvoch kategóriách (napr.: budovy pre 
vzdelávanie a budovy v zdravotníctve) (tab.5). Celkový 
počet usmrtených osôb bolo 13 vo všetkých budovách 
za rok 2012, najviac usmrtených osôb v počte 7 bolo 
v kategorií: bytový fond, najmenej usmrtených osôb 
v počte 0 bolo vo viacerých kategóriách (napr.:  
administratívne budovy, budovy pre vzdelávanie, v 
zdravotníctve, pre obchod, dopravu a 
poľnohospodárstvo) (tab.5). V priemere sa vyskytlo za 
rok 2012 132,2 požiarov na jednu kategóriu z 
uvedených desiatich kategórií budov, priemerný počet 
zranených bolo 11,7 a priemerný počet usmrtených bolo 
1,3 osôb (tab.3) [2,7,11]. 

Najvyšší počet požiarov za sledované obdobie rokov 
2008 – 2012 vykazovali tieto budovy (tab.1,2,3,4,5) 
[2,7,11]: 

1. Bytový fond. 

2. Budovy priemyslu.  

3. Budovy pre spoločné ubytovanie a rekreáciu. 

      Najvyšší počet požiarov bol zaznamenaný 
v bytovom fonde, preto na obr. 1 (závislosť počtu 
požiarov od roku) je spracovaný prehľad o počte 
požiarov v bytovom hospodárstve v období 2008-2012.  
Za sledované obdobie piatich rokov mal vývoj 
požiarovosti v bytovom fonde klesajúcu tendenciu 
(obr.1). V tomto období bolo účinkami požiaru celkovo 
356 osôb zranených a 30 osôb usmrtených, v priemere 
na každý rok vychádzalo 72 zranených a 6 usmrtených 
osôb. Celkovo počet požiarov v sledovanom období 
v bytovom fonde predstavovalo 3 250, v priemere 
vychádzalo za obdobie 2008-2012, že každý rok nastalo 
650 požiarov v bytovom fonde (obr.1, tab.1,2,3,4,5) 
[11]. 
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Obr. 1.: Graf  požiarovosti v bytovom fonde  v období 

2008-2012 [2,7,11] 

      Za obdobie 2008-2012 mal vývoj požiarovosti 
v budovách priemyslu vyrovnanú úroveň, k výraznemu 
poklesu došlo v roku 2010 oproti roku 2009 (obr.2). 
V tomto období bolo účinkami požiaru celkovo 61 osôb 
zranených a 1osoba usmrtená, v priemere na každý rok 
vychádzalo 12,2 zranených a 0,2 usmrtených osôb. 
Celkovo počet požiarov v sledovanom období  
predstavoval 1 050, v priemere vychádzalo za obdobie 
2008-2012, že každý rok nastalo 210 požiarov v 
budovách priemyslu (obr.2, tab.1,2,3,4,5) [2,7,11]. 

 

 
Obr. 2.: Graf  požiarovosti v budovách priemyslu  

v období 2008-2012 [2,7,11] 

      Vývoj požiarovosti v budovách pre spoločné 
ubytovanie a rekreáciu mal celkovo vyrovnanú úroveň, 
od roku 2008 do roku 2010 bol zaznamenaný mierny 
pokles počtov požiarov (obr.3). V tomto období bolo 
účinkami požiaru celkovo 62 osôb zranených a 17 osôb 
usmrtených, v priemere na každý rok vychádzalo 12,4 
zranených a 3,4 usmrtených osôb. Celkovo počet 
požiarov v sledovanom období predstavovalo 1 010, 
v priemere vychádzalo za obdobie 2008-2012, že každý 
rok nastalo 202 požiarov v budovách pre spoločné 
ubytovanie a rekreáciu (obr.3, tab.1,2,3,4,5) [2,7,11]. 

 
Obr. 3.: Graf  požiarovosti v budovách pre spoločné 
ubytovanie a rekreáciu v období 2008-2012 [2,7,11] 

      Vývoj požiarovosti v budovách poľnohospodárstva 
mal celkovo vyrovnanú úroveň, od roku 2008 do roku 
2010 bol zaznamenaný pokles, v roku 2011 došlo k 
nárastu počtu požiarov a v roku 2012 bol opäť 
zaznamenaný mierny pokles (obr.4). V tomto období 
bolo účinkami požiaru celkovo 12 osôb zranených a 0 
osôb usmrtených, v priemere na každý rok vychádzalo 
2,4 zranených a 0 usmrtených osôb. Celkovo počet 
požiarov v sledovanom období predstavovalo 440, 
v priemere vychádzalo za obdobie 2008-2012, že každý 
rok nastalo 88 požiarov v budovách poľnohospodárstva 
(obr.4, tab.1,2,3,4,5) [2,7,11]. 

 

 
Obr. 4.: Graf  požiarovosti v budovách 

poľnohospodárstva v období 2008-2012 [2,7,11] 

       Najnižší počet požiarov za sledované obdobie 
rokov 2008 – 2012 vykazujú tieto budovy (tab.1,2,3,4,5) 
[2,7,11]::  

1. Budovy v zdravotníctve.  

2. Budovy pre vzdelávanie.  

3. Rekreačné budovy.  

      Vývoj požiarovosti v budovách pre zdravotníctvo 
mal celkovo vyrovnanú úroveň, od roku 2008 do roku 
2010 bol zaznamenaný mierny nárast, v roku 2011 
došlo k výraznemu nárastu počtu požiarov a v roku 
2012 bol opäť zaznamenaný mierny pokles (obr.5). V  
období 2008-2012 boli účinkami požiaru celkovo 2 
osoby zranené a 0 osôb usmrtených, v priemere na 
každý rok vychádzalo 0,4 zranených a 0 usmrtených 
osôb. Celkovo počet požiarov v sledovanom období 
predstavovalo 65, v priemere vychádzalo za obdobie 
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2008-2012, že každý rok nastalo 13 požiarov v 
budovách pre zdravotníctvo (obr.5, tab.1,2,3,4,5) 
[2,7,11]. 

 
Obr. 5.: Graf  požiarovosti v budovách pre 
zdravotníctvo v období 2008-2012 [2,7,11] 

     Vývoj požiarovosti v budovách pre vzdelávanie mal 
celkovo vyrovnanú úroveň, okrem roka 2008, kde v 
porovnaní s rokom 2009 bol výrazný nárast počtu 
požiarov (obr.6). V období 2008-2012 boli účinkami 
požiaru celkovo 4 osoby zranené a 1 osoba usmrtená, 
v priemere na každý rok vychádzalo 0,8 zranených a 0,2 
usmrtených osôb. Celkovo počet požiarov 
v sledovanom období predstavovalo 124, v priemere 
vychádzalo za obdobie 2008-2012, že každý rok nastalo 
24,8 požiarov v budovách pre vzdelávanie (obr.6, 
tab.1,2,3,4,5) [2,7,11]. 

 

 
Obr. 6.: Graf  požiarovosti v budovách pre vzdelávanie 

v období 2008-2012 [2,7,11] 

    Vývoj požiarovosti v rekreačných budovách mal 
celkovo mierne klesajúcu úroveň (obr.7). V období 
2008-2012 boli účinkami požiaru celkovo 10 osôb 
zranených a 4 osoby usmrtené, v priemere na každý rok 
vychádzalo 2,0 zranené osoby a 0,8 usmrtených osôb. 
Celkovo počet požiarov v sledovanom období 
predstavovalo 165, v priemere vychádzalo za obdobie 
2008-2012, že každý rok nastalo 33 požiarov v 
rekreačných budovách (obr.7, tab.1,2,3,4,5) [2,7,11]. 

 
       Obr. 7.: Graf  požiarovosti v rekreačných budovách  

v období 2008-2012 [2,7,11] 

ZÁVER 
      Na základe spracovania a vyhodnotenia 

štatistiky požiarovosti podľa kategorizácie stavebných 
objektov za roky 2008-2012 na Slovensku možno 
celkovo konštatovať, že počet jednotlivých budov sa 
zvyšuje, počet požiarov, zranených a usmrtených osôb 
má klesajúcu tendenciu (tab.1,2,3,4,5, obr.1,2,3,4,5,6,7) 
[2,7,11]. Najvyšší počet požiarov, usmrtených a 
zranených osôb za sledované obdobie rokov 2008-2012  
je zaznamenaný v bytovom fonde (tab.1,2,3,4,5, obr.1) 
[2,7,11], naopak najnižší počet požiarov, usmrtených a 
zranených osôb za sledované obdobie rokov 2008 – 
2012 je zaznamenaný pri budovách určených pre 
zdravotníctvo (tab.1,2,3,4,5, obr.5) [2,7,11]. Napriek 
znižovaniu sa počtu požiarov za sledované obdobie na 
Slovensku, je stále aktuálne sa zaoberať 
protipožiarnymi opatreniami, ktoré úzko súvisia s 
problematikou protipožiarnej bezpečnosti stavieb a tým 
prispievajú k celkovému zvyšovaniu ochrany pred 
požiarmi. Originálnosť a inovatívnosť riešeného 
projektu spočíva v spôsobe akým rieši problematiku 
ochrany života a majetku a prostriedkov, ktoré sú na jej 
zabezpečenie vynakladané. Oproti klasickému prístupu 
taxatívneho predpisovania požadovaných opatrení, 
umožní model, ktorý je hlavným výstupom projektu, 
ohodnotiť navrhované opatrenia z pohľadu 
protipožiarnej bezpečnosti ako aj ekonomickej 
efektívnosti.  V súčasnosti nie je k dispozícii overený 
a všeobecne platný prístup, ktorý by umožňoval 
dôkladné zhodnotenie vhodnosti a ekonomickej 
efektívnosti protipožiarnych systémov. Užívatelia sa pri 
analýzach daného typu často stretávajú s rôznymi 
problémami ako je dostupnosť a kvalita  vstupných dát. 
Preto je v rámci komplexného riešenia problematiky 
cieľom projektu zostaviť a overiť databázu údajov a to 
aj štatistických (napr.: o požiarovosti, o kategóriách 
budov a iné) a priamo ju prepojiť s vytvoreným 
modelom a jeho softwarovou implementáciu. Tým sa 
výrazne zjednoduší a zrýchli celý postup hodnotenia 
protipožiarnej bezpečnosti a s ňou spojených 
finančných nákladov a prínosov. 
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